



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 97 (16771)

24 АПРЕЛЯ 1976 г., СУББОТА

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВНАЯ
20 МАЯ
1917 ГОДА
•
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

ЧЕСТЬ И СЛАВА ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ,
ПЕРЕДОВИКАМ И НОВАТОРАМ ПРОИЗВОДСТВА,
ИДУЩИМ В АВАНГАРДЕ ВСЕНАРОДНОЙ
БОРЬБЫ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ
ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА РАБОТЫ, ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1976 ГОДА!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1976 года.)

ПЕРВОМАЙСКОМУ ПРАЗДНИКУ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Все лучшее и лучшее идет продукции, изготовленной на заводе СК имени Кирова! Коллектив предприятия борется за то, чтобы не иметь даже малейших случаев брака в деревне. Здесь разработаны условия соревнования труда, определили нормы материального и морального поощрения, способствующие тому, что кировцы постоянно высыпают резервы и возможности улучшения количественных и качественных показателей. Сегодня на предприятии соревнуются все: от рабочего до инженера, соревнуются за право быть коллективом предприятия отличного качества выпускаемыми изделиями. Сейчас завод выпускает более восьмидесяти процентов продукции со знаком качества. Это большое достижение кировцев.

Заметного роста качества труда достигли труженики завода горно-обогатительного оборудования. Особенно хороших производственных успехов добился коллектив в предсезонном соревновании, досрочно завершив программа первого квартала текущего года. Деянь «Выпускать продукцию только отличного качества с наимен-

КАЧЕСТВО ТРУДА

шими затратами труда» — стал знаменем работы предпринятия.

Качество труда... Все чаще и чаще мы говорим об этом. Этой цели подчинены устремления тысяч тысячи рабочих, инженеров, техников. Воронежцы стремятся изо дня в день повышать мастерство, улучшать качество выпускаемых изделий. Как никогда, сейчас ширится соревнование за то, чтобы любое изделие, вышедшее из пределов завода фабрики, было высокого ценения.

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул в докладе на XXV съезде КПСС, что высокое качество — это общение труда и материальных ресурсов, рост экспортных возможностей, а в конечном счете лучше, более полное удовлетворение потребностей общества. Чем выше качество продукции, тем богаче Родина, тем могущественнее ее экономический потенциал. Чем выше качество нашей работы, тем быстрее растет общественная производительность труда, его эффективность.

Наряду с положительными примерами, подтверждающими стремление воронежцев непрерывно улучшать качество изделий, есть и многочисленные факты, которые, к сожалению, говорят о том, что не во всех предприятиях люди трудаются высокомастично, работают за честь заводской марки. Возьмем к примеру, воронежских станкостроителей. Этому предприятию приходится слышать упреки из недостатков выпускаемых машин. Сегодня трудно найти завод, у которого не было бы аттестованной продукции, а на называемом предприятии Знака качества не установлен ни один стакан.

Много упреков можно слышать в адрес предприятий треста «Стройдеталь». Виной тому, что отдельные бетонщики, столяры, арматурщики трудаются не на совесть, допускают брак, многие железобетонные изделия и конструкции, построенные из них, являются строительные плацдармы, имеют никакого качества. В редакцию газеты «Коммуна», другие общественные организации поступают жалобы на многочисленные недоделки, сделанные в эксплуатацию зданий. Следует сказать о том, что много объектов сдается строителями только с удовлетворительной оценкой.

Качество труда зависит от рационального использования материальных ресурсов. Как бы мы ни были богаты, спортивные экономии и бережливость — важнейшее условие развития экономики, повышение благосостояния людей. Легкий контроль за расходованием сырья и материалов, топлива, электроэнергии — необходимые условия выполнения всех планов и обязательств. Но приходится встречаться с многочисленными примерами, которым подтверждают, что еще не везде на энтом экономится народное достояние.

Строится здание, а вокруг него груды битого кирпича, ужасного материала... Шеф оставил трактор, выехал из здания, и, не выключив мотора, пошел решать какой-то вопрос. Машина работает час, другой. Третий, горячее вспыхнуло... Товарик вытолкнул задание количества деталей, а ОТК принял далеко не всю продукцию. Допустил брак в работе стачивчика. В сознании этих фактов небрежное отношение к своим обязанностям, больше чем достаточно. Они говорят о том, что еще не на всех предприятиях, и не во всех организациях у исполнителей, изо дня в день воспроизводящих личную ответственность, не все партийные организации, коммунисты, требовательны к тому, что делают брак.

Строится здание, а вокруг него груды битого кирпича, ужасного материала... Шеф оставил трактор, выехал из здания, и, не выключив мотора, пошел решать какой-то вопрос. Машина работает час, другой. Третий, горячее вспыхнуло... Товарик вытолкнул задание количества деталей, а ОТК принял далеко не всю продукцию. Допустил брак в работе стачивчика. В сознании этих фактов небрежное отношение к своим обязанностям, больше чем достаточно. Они говорят о том, что еще не на всех предприятиях, и не во всех организациях у исполнителей, изо дня в день воспроизводящих личную ответственность, не все партийные организации, коммунисты, требовательны к тому, что делают брак.

Большие задачи стоят перед тружениками в новой пятилетке — пятилетке эффективности и качества. Путь для всех этапов в будущем будет сложен — личная ответственность за качество каждой детали, любой продукции. Пусть изо дня в день ширится соревнование воронежцев за высокомастичный труд. Тепло и проникновенно говорят о величии будничной, самоотверженной работы Л. И. Брежнев в Отчетном докладе на съезде партии: «...важное дело грядет миллионы людей начинают свой путь, когда десятки миллионов рабочих дней становятся на стаканах, опускаются в шахты, вмешают в поле, склоняются над микроскопами, расчетами и графиками. Они, наверное, не думают о величии своих дел. Но они, именно они, выполняют предначертания партии, поднимают Советскую страну к новым и новым высотам прогресса. И называют наше время временем великих свидетельств, мы отдаем должное тем, кто сделал егакаким, — мы отдаем должное людям труда».

Нет выше чести для любого труженика, для всех людей труда, чем высокое истина звание «личинка профессии, добившаяся, чтобы на каждом предприятии, в любом производственном коллективе было широко развито высокое чувство патриотизма, гордости за честь заводской марки. Воронежское — значит отличное.

о СОВЕТСКОМ ОБРАЗЕ ЖИЗНИ

В Воронежском лесотехническом институте состоялась научно-методическая конференция, посвященная вопросам пропаганды советского образа жизни в процессе подготовки специалистов лесного профиля. Участники конференции глубоко и всесторонне обсудили вопросы, касающиеся пропаганды советского образа жизни, специалистами техническим кадром. Об этом говорили в своем выступлении ректоры института А. К. Архангельский, секретарь парткома А. Ф. Са-

фонов, профессор по учебной работе В. К. Кудрявцев, доктор технических наук Ф. Т. Твериков, В. С. Петров и многие другие. Собравшиеся с большим интересом прослушали выступление деканов кафедр: А. К. Архангельского, В. Г. Бухонова.

В заключение участники конференции обменялись опытом пропагандистской работы, и приняли рекомендации по по-

лучению эффективности пропаганды советского образа жизни.

Сегодня «Коммуна» выпустила со смешанными страницами: «Воронежская панорама» и «Седельская панорама».



В ФАНГОВОМ цехе производственного объединения «Трикотаж» соревнуются между собой переделы

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Комсомольско-молодежная

На Воронежском заводе монтажных заготовок треста «Югостройтехмонтаж», в соборном цехе, трудится комсомольско-молодежная бригада — слесарей, возглавляемая кандидатом в члены КПСС А. Свиридовым.

Наш коллектив состоит из четырех человек, — рассказы-

вые вязальщицы Мария Митрофанова и Кирпичева (на снимке — слева) и Татьяна Петровна Слепокурова. Обе являются об-

ладательницами личного клейма, выпущены только отличную продукцию.

Фото В. Майорова.

120—140 процентов. В день «красной субботы» изготавливают 7 тонн металлоконструкций для Лебединского и Михайловского горно-обогатительных комбинатов.

На нашем предприятии готовятся не серийные, а индивидуальные изделия, — встает в разговор секретарь партбюро завода Борис Васильевич Силков. — Поэтому любой из слесарей должен быстро ориентироваться в чертежах,

умело переносить их на заготовки. И в этом отношении они добились существенных успехов.

Конечно, велика заслуга самого бригадира. Он — опытный специалист, человек творческой мысли. За последнее время им подано и внедрено в производство пять рационализаторских предложений. Особенно большой эффект дал сконструированный им приспособление для сборки металлоконструкций. В

результате внедрения этого новшества резко повысилась производительность труда и улучшилось качество выпускаемой продукции.

Снироды награждены за первенство в этой трудовой бригаде, яично удерживает упражнение с квартальным заданием: он в дни первомайской вахты добивается выработки в 130—140 процентов.

За трудовые успехи В. Я. Дмитриев награжден недавно орденом Трудового Красного Знамени. А. УШАКОВ, слесарь.

ГРИБАНОВКА

На первомайской вахте за повышение производительности труда и качества выпускаемой продукции встали машиностроители.

И первенство в этой трудовой бригаде яично удерживает коллега механического цеха. Так, смена мастера Г. Н. Благодаря выполняет ежедневно задания на 115—120 процентов. Отличных результатов в соревновании добились токарь И. Малюти, расточник В. Минин, стругальщик А. Колесников и другие производственники.

А. БУРАВИН, рабочий.

И. СЕМЕНОВ, В. КИСЛЯР, формовщики.

ГЕОРГИЙ-ДЕК

В первых рядах соревнующихся за высокое качество и достижение наивысшей производительности в коллективе Георгиевско-Дзержинского вагонного депо находится осмотрщик ходовых частей вагонов В. Я. Дмитриев.

Досконально спрятавшись с квартальным заданием: он в дни первомайской вахты добивается выработки в 130—140 процентов.

За трудовые успехи В. Я. Дмитриев награжден недавно орденом Трудового Красного Знамени.

А. УШАКОВ, слесарь.

ПРИБАНОВКА

На первомайскую вахту за повышение производительности труда и качества выпускаемой продукции встали машиностроители.

И первенство в этой трудовой бригаде яично удерживает коллега механического цеха. Так, смена мастера Г. Н. Благодаря выполняет ежедневно задания на 115—120 процентов. Отличных результатов в соревновании добились токарь И. Малюти, расточник В. Минин, стругальщик А. Колесников и другие производственники.

А. БУРАВИН, рабочий.

А. БУРАВИН, рабочий.

СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ ПРОИЗВОДСТВО

На Митрофановском, авторемонтном заводе были установлены два автоматических стапеля для проката «осей» к транспортерам, изготавливаемым опытным цехом завода. В этот технологический процесс для индукционного нагрева заготовок из прутка длиной два — три метра и диаметром 18 миллиметров разработаны изготавливаемые и смонтированы механизмы механизации.

Составлены схемы механизации механизированной линии. Это позволило повысить производительность труда на 30 процента.

Монтаж этого оборудования ведется своими силами, а окончание намечено к 1 мая.

В. КЛИНЦОВ.

НОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

На Кантемировском маслозаводе впервые в области получено высокопроизводительное технологическое оборудование. Оно предназначено для процесса производства до конца в час сливочного масла методом непрерывного сбивания с повышением его качества.

Монтаж этого оборудования ведется своими силами, а окончание намечено к 1 мая.

В. КЛИНЦОВ.

На Кантемировском маслозаводе впервые в области получено высокопроизводительное технологическое оборудование. Оно предназначено для процесса производства до конца в час сливочного масла методом непрерывного сбивания с повышением его качества. Составлены схемы механизации механизированной линии. Это позволило повысить производительность труда на 30 процента.

Монтаж этого оборудования ведется своими силами, а окончание намечено к 1 мая.

В. КЛИНЦОВ.

НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ НЕТ МЕЛОЧЕЙ И ГОРОХ, И ЯЧМЕНЬ

Весенний теплый ветер быстро сушил землю. Вот почему торопятся механизаторы совхоза «Ульяновский» Борисоглебского района. Они за две суток закрыли влагу, провели корневую подкормку озимых на 1889 и многолетних трах на 155 гектарах.

И вот механизаторы вывели свои агрегаты на севохозяйствах. На первом гектаре соревнования на 33—36 гектаров с внесением минеральных удобрений.

Предшественники гороха и ячменя наивысшего сорта стали площади озимой ржи и пропашных культур. За сутки в совхозе посевлено 200 гектаров гороха и 370 гектаров ячменя сорта «носовский-6» и «донецкий». За севаками пущены в почву 277 центнеров с гектара.

день посевал трехсекционным агрегатом по 33—36 гектаров с внесением минеральных удобрений.

Предшественники гороха и ячменя наивысшего сорта стали площади озимой ржи и пропашных культур. За сутки в совхозе посевлено 200 гектаров гороха и 370 гектаров ячменя сорта «носовский-6» и «донецкий». За севаками пущены в почву 277 центнеров с гектара.

На время сева в совхозе установлено круглогодичное дежурство членов колхоза, рабочего комитета, администрации и специалистов хозяйства.

И. ФОМИЧЕВ, соб. корр. «Коммуны».

НОЧНАЯ СМЕНА

Успехи и оргехи на весеннем поле аннинского колхоза «Память Ильича»

склада в поле стояли и ждали команды ехать Илья Иванович Жихарев, Виктор Петрович и Иван Васильевич Фролов.

— Сеоночно, — сказал механизатор Анатолий Григорьевич Жихарев.

— Во вторую смену пошел работать сам, потому что она сложнее, ответил Илья Иванович. На землю сеялки хлестал поток семян. Еще прибавил нечего. Поэтому, чтобы уложиться в срок с севом, привлечь организацию на ночную смену, я сидел в кабине трактора. Двери ему сидеть в первую смену. Днем виднее, как говорят.

— Экипаж этого агрегата, добавил секретарь парткома В. И. Чопоров, — лучший в колхозе. С первого дня сева отстал впереди всех.

...Около полуночи мы побывали у всех пяти работавших на севохозяйствах (один из них — одесский мастер бригады), чтобы увидеть, как Жихарев, первым был вручен переходящий красный знамя, установленный на тракторе, и приветствиями приветствовали его коллеги.

Сейчас постараемся уделить внимание нашим одесским колхозам, — сказал коммунист Жихарев.

Через минуту он был уже в кабине трактора. Разрезая фарфорину, глядел на коня задумчиво планированием севаки. Всегда в ходу было

свое Горизонт становился все бледнее, и вот его пронесла впереди машина, снявшая с поля колхозающих ярких снопов света. Агрегат подъехал к краю земли, развернулся на перегородке полосы, и тут же к нему подошел шофер Иван Егорович Гладышев на заправочной машине. Он стал загружать кузов севаки семенами. На зарядку впереди шел трехсекционный агрегат. Потом к нему подошел шофер Иван Иванович Каланишин и Александр Григорьевич Туриев.

Но с первыми ранними зерновыми можно было бы управляться быстрее, — сказал коммунист Жихарев.

Через минуту он был уже в кабине трактора. Разрезая фарфорину, глядел на коня задумчиво планированием севаки. Всегда в ходу было

свое Горизонт становился все бледнее, и вот его пронесла впереди машина, снявшая с поля колхозающих ярких снопов света. Агрегат подъехал к краю земли, развернулся на перегородке полосы.

Да, — сказал коммунист Жихарев, — я сидел в кабине трактора. А ночью погоды не было, да и голоден был.

А. БЕЛОСЛОВ, соб. корр. «Коммуны».

В. ДЬЯЧЕНКО, соб. корр. «Коммуны».

имени Ленина завершил весенние полевые работы в лучшие агротехнические сроки. Механизатор колхоза «Первая пятилетка» Илья Александрович Титов выполнил в севе гороха более двух сменных норм.

Отличных результатов на внесении азотных удобрений добились трактористы Николай Дмитриев

и Шукунин (колхоз «Подгоренский»). На 100 процентов выполнил задание комсомолец и колхоза имени Калинина Сергей Коноплик.

Удивительная работа отдельных тружеников привела к общему успеху. В сжатые сроки, с отличным качеством завершили севаки зерновых колхозы

имени Ленина, «Первая пятилетка», имени Калинина, «Красный птичник», «Хвойватский» и совхоз «Пробурдяне».

В. ДЬЯЧЕНКО, соб. корр. «Коммуны».

П. СКАКОВ, соб. корр. «Коммуны».

Аннинский район.

В



РАЗЫСКИВАЮТ:

Иевлева Дарья Ивановна (п. Троицкий Головинский р-н) — однополая братка Юдина Алексея Ивановича, 1924 г. р. «Пропала без вести в 1943 г. на Воронежском фронте».

Лопинакова Мария Ивановна (г. Владивосток, ул. Ленинградская, д. 165-а, кв. 43) — фронтовая подруга Мусатянико Аントнина из Воронежской обл. «В составе 224-го стр. полка 162-й стр. дивизии вместе принимала участие в боях против гитлеровцев».

Орлова Марфа Никитична (р. п. Давыдовка Лисинского р-на, ул. Косцельная, д. 30) — однополая сестра Орлова Николая Федоровича, 1925 г. р. «В 1943 г. вышла вдовой из Борисовского райсовкомомата, была призвана в армию. После учебы в Моршанском военном училище уехала на фронт. С войны не вернулась».

Алапидзе Гиана Михайловна (с. Курбский Тихийского р-на Грузинской ССР) — однополая сестра родственника Алапидзе Александра Елисеевича, 1911 г. р. «Был лейтенантом, принимал участие в боях с гитлеровцами под Воронежем. Пропал без вести».

Шмидрина Пелагея Фроловна (г. Бутурлиновка, ул. Ленина, д. 12) — однополая братка Смирнова Егора Фроловича, 1912 г. р. «В армии призван в 1941 г., принимал участие в боях против гитлеровцев. С войны не вернулся».

Шабанов Борис Иванович (г. Воронеж, пер. Цветной, д. 43) — бывший воин 170-го стр. полка 58-й дивизии, проявившийся в Воронежской области. «Один из них — сержант Филионов Андрей был командиром орудия артбатареи, проживал до войны в Борисоглебске. Вместе с ними принимал участие в боях против гитлеровцев».

Стрельникова Клавдия Ивановна (г. Омск-Сибирское Иркутской обл., Комсомольский пр., д. 47, кв. 15) — бывший воин 133-го отдельного батальона связи 30-го стр. корпуса, принимавший участие в боях против гитлеровцев.

Чижевский Дмитрий Павлович (с. Топорово Волгодонского района Волгодонского р-на Житомирской обл.) — бывший воин 12 марта 1943 г. из села, за освобождение которого удостоен звания Героя Советского Союза. «Со временем вспоминал о боях против гитлеровцев».

Михайлов Н. (г. Чебоксары, ул. Гудзакова, д. 12, кв. 71) — бывший воин 45-го в. стр. полка 174-й стр. дивизии, принимавший участие 12 марта 1943 г. в селе, за освобождение которого удостоен звания Героя Советского Союза. «Со временем вспоминал о боях против гитлеровцев».

Хантора Василий Сергеевич (г. Брянск, ул. Красных партизан, д. 13, кв. 4) — бывший воин 247-й стр. дивизии Журавлев из Воронежской обл., участника боя за подвиги в горах несколько боевых наград.

Киотко Петр Пантелеевич (б. Бондарюка Марковского р-на Воронежской обл.) — товарища военных лет Ситникова Ивана С., 1926 г. р. «В 1945 г. моя машина нафронт находилась в звакогоспитале № 4062. Родом Ситников из Воронежской обл.».

